

HASIČSKÉ NOVINY



na str. 4

Exploze v továrnách

Zásahy ve věznicích

na str. 3



Ročník 28., číslo 05-2017, 10. března 2017

Vydává Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska

Životodárné zdržení

Jen málokdo si dokáže představit, jak drsná byla pro hasiče první půlhodinka zásahu v Poličských strojírnách. Hasiči se nemohli několik minut dostat přes vrátnici. Ostraha o požáru nevěděla a nechtěla je pustit. Když se nakonec za vrátnici dostali, v rozsáhlém lesním areálu nemohli halu najít. Když už k hořící budově přijeli, chtěli postupovat jako při běžném zásahu. Nevěděli, že v budově jsou výbušniny a nepředpokládali, že jim bude hrozit velké nebezpečí. Při chystání materiálu je vyrušila detonace, tak se chtěli stáhnout do bezpečí. Po dvou sekundách však následovala další větší exploze, která zničila tři hasičské vozy, jednu sanitu a zranila pět profesionálních a jednoho dobrovolného hasiče.

To, že někde v podniku jsou skladovány výbušniny, hasiči věděli. Že jsou právě v této budově však nikoli. Zdržení jim tak patrně zachránilo život.

Kdo v informovanosti pochybil, je nyní v šetření a nemá smysl o tom zatím spekulovat. Nicméně je jasné, že v době vyspělých elektronických technologií musí mít všechny provozovatele podniků k dispozici kompletní a průběžně aktualizovanou dokumentaci zdlodávání požárů s přehlednými mapami objektů a upozorněním na rizika, která na ně za zdmi číhají. **Příbily**



V uplynulých dvou týdnech se Českou republikou dvakrát prohnala vichřice, která vyvracela stromy, strhávala střechy z domů, v několika případech zavinila dopravní nehody, včetně železničních. Hasiči měli kvůli větru za osm hodin 1 800 výjezdů, většinou se denní průměr blíží k 300 výjezdům. Vichr způsobil, že v celém Česku byly tisíce domácností bez proudu. Výstraha Českého hydrometeorologického ústavu před silným větrem platila poslední dny února pro velkou část České republiky.

Platy hasičů vzrostou o desetinu

Ministerstvo financí slíbilo ministerstvu vnitra přidat na platy policistů, hasičů a dalších bezpečnostních sborů miliardu korun. Další 600 milionů navíc, které lze využít na platy, našlo ve svém rozpočtu samotné ministerstvo vnitra. Hasičům a členům dalších bezpečnostních sborů tak může být od 1. července zvýšen plat o deset procent. Ministr financí Andrej Babiš po rozhodnutí navýšit rozpočet na platy zdůraznil, že peníze nepjdou ze státních rezerv, ale že se na to musí na-

jit jinde. Tarifní platy příslušníků bezpečnostních sborů upravuje nařízení vlády. Loňský mzdový průměr příslušníků HZS činil 35.636 korun. Navýšení jejich platů musí ještě schválit vláda. Většina členů vlády však dlouhodobě proklamuje chuť zvýšit hasičům a příslušníkům ostatních bezpečnostních složek mzdu, a tak schválení novelizace mzdových předpisů bude zřejmě již jen formalitou. Kromě zvýšení platů chce ministerstvo vnitra nově zavést i náborový příspěvek.

Žádosti o dotace mají stopku

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR náhle ukončilo přijímání žádostí o dotace z Integrovaného regionálního operačního programu na stanice IZS. Podpora je zaměřena na stavby, stavební úpravy, úpravy vnitřních prostor a pořízení vybavení stanic základní složky IZS tak, aby byly zajištěny podmínky pro rychlý příjezd k mimořádné události. Původně se měly žádosti přijímat až do konce letošního roku. Důvodem zkrácení o 10 měsíců byl velký zájem o podporu, který výrazně pře-

výšil finanční prostředky vyčleněné na tento dotační program (z evropských fondů bylo vyčleněno celkem 1,78 miliard korun). Do února bylo předloženo 83 žádostí požadující celkem 1,89 mld. Mezi předloženými žádostmi o podporu bylo osm projektů směřujících k podpoře HZS ČR, pět projektů krajské ZZS, jeden projekt Policie ČR a 69 projektů jednotek SDHO. Potvrzuje se tak pravidlo, že s předložením žádostí o dotace se nevyplácí čekat na poslední chvíli. **OP**

Hasiči mají svou vlastní ochránkyni svých práv



Jarmila Čičmancová byla nejvýše postavenou ženou v historii Hasičského záchranného sboru ČR. Svoji kariéru u Hasičského záchranného

sboru ČR ukončila v prosinci roku 2014 na pozici krajské ředitelky HZS Zlínského kraje. Nyní se do HZS ČR vrátila hájit zájmy více než 10 tisíc příslušníků a občanských zaměstnanců Hasičského záchranného sboru ČR.

Paní ombudsmanko, když jste zvažovala, zda tuto pozici přijmout, co rozhodlo, že jste nakonec řekla „ano“?

Rozhodování nebylo jednoduché, přece jen jsem již dva roky na tzv. odpočinku, můj životní rytmus se za tuto dobu změnil; říkám, že jsem přestoupila z rychlíku do osobního

vlaku. Hasiči jsou moje srdeční záležitost, životní láska a to rozhodlo. Být opět tak trochu v dění, být nabližku hasičům a v případě potřeby jim být nápomocna, zúčastnit se zkušebnosti a znalosti prostředí.

Máte již konkrétnější představu o náplni Vaší práce?

Zatím jsem ve fázi zjišťování a hledání informací. Veškerá má práce se bude odvíjet od konkrétních případů a požadavků. Především budu řešit veškeré podněty příslušníků či občanských zaměstnanců týkajících se porušování jejich práv, diskriminace, jednání v rozporu s právními předpisy, šikany, a to vše pouze v případech spojených s výkonem služby příslušní-

ků nebo výsledkem práce občanských zaměstnanců. Určitě se budu muset hodně učit a především být co nejvíce v kontaktu s příslušníky a občanskými zaměstnanci HZS ČR.

Jste první ombudsmankou hasičů, jaké budou vaše první kroky?

Chci objet všechny kraje, chci se hasičům představit tak, aby mne poznali osobně, chci s nimi být co nejvíce v kontaktu a komunikovat s nimi. Jsem si vědoma, že nemohu mluvit s každým hasičem a občanským zaměstnancem, přesto se chci dostat do jejich podvědomí tak, aby všichni věděli, že se na mne mohou kdykoliv obrátit, pokud budou mít pocit, že jsou v bezpřívání a společně pak najdeme tu správnou cestu

a řešení. Samozřejmě mé první kroky povedou do Zlínského kraje.

Z praxe jistě znáte, co hasiče nejčastěji trápí. Dokážete předpokládat, s jakými problémy se budete setkávat?

Těžká otázka. Z praxe vím, že každý problém lze vyřešit hned v zárodku, když funguje komunikace a je vůle tento problém řešit. Pokud se neřeší, a to i na první pohled zcela banální záležitost, pak může narůst do velkých rozměrů a jeho řešení je daleko problematictější a složitější. Problémů může být velice široké spektrum a já předpokládám, že u hasičů žádné zásadní problémy nejsou a snad také nebudou. Neraďa bych spekulovala předem, uvidíme.



Požáry rodinných domů

na str. 2

PAVLIŠ A HARTMANN - výroba a prodej požární techniky



Sídlo firmy:
Pavliš a Hartmann, spol. s r.o.
V Telčicích 249
53312 Chvaletice

tel: +420 466 985 890-2
fax: +420 466 985 367
mob: +420 602 661 103
office@phhp.cz
www.phhp.cz

D-1 90820-00906 Paroubice

Domácí poklad
...z cyklu Život píše

na str. 7